O0pa3oBaTe/lbHbIi MUHUMYM

YerBepTh 1

IMpeamer MaremaTuka u
HH(popMaTHKA

Kaace 4

1. C1o:xenue u
BLIYHTAHHE
TPEX3HAYHbIX
yuceJl.

UTOoOBI BBITTOTHUTH CIIOKEHUE M BBIYUTAHUE TPEX3HAYHBIX YHCE,
HY>HO 3HATh:

AJNTOpUTM CIOKEHMS:

1. 3anuceiBaio mepBoe ciaracMoe.

2. 3anuchIBar0 BTOPOE ClIaraeMoe: €IMHUIIBI O] UHUIIAMH,
NECSATKU MO AECATKaMH, COTHH MO COTHSIMH.

3. CkiaapIBar0 €IUHHUIIBI, CKIIAJIBIBAIO IECATKH, CKJIaAbIBAI0 COTHU.
4. Ywuraro OTBET.

AJITOPUTM BBIYMTAHUS:

1. 3ammceiBaeM OJHO YHCIIO MO APYTUM TaK, YTOOBI €TMHHIIBI
OBLIN TI0J] €AMHUIIAMH, IECSITKU IO AECATKAMHU, COTHHU IO/ COTHIMU.
2. Bblunutaem eIUMHMIIBL: €CIIU HEJIb3sl BBIYECTh, 3aHUMAEM OJIMH
JECSTOK.

3. Breruutaem aecaTku (IOMHUM O TOM, YTO 3aHUMAJIU OJAUH
TIECSITOK).

4. Bpluutaem COTHHM (IOMHUM O TOM, YTO 3aHUMAJIU OJIHY COTHIO).
5. Ywuraem OTBeT.

2. llepumetp u
IUI0IAAb
NPSAMOYT0JIbHUKA

CDOpMYJII)I IpAMOYT'OJIBHHUKA

a

IIpAMOYToJBLHUK - 3TO YETHIPEXYTOIBHUK, Y KOTOPOTO YETHIPE
NpsAMBIX yria. PazMepbl NpsMOyrojbHUKA 334at0TCS JUITMHAMU €70
CTOpPOH, 0003HaYaeMbIX 0ObIYHO a U b. [IpsiMoyronbHUK, Bce
CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHHI (a = b) Ha3bIBAETCS KBAJAPATOM.

S =ab

S - nJIomAaaAb NPAMOYToJIbHUKA

a - JuirHa 1-0¥ CTOPOHBI IPSIMOYTOJIBHUKA

b - nnrHA 2-0¥ CTOPOHBI MPSMOYTOJIBHUKA

Ilepumerp mpsAMOYroJbHMKAa — OJTO CyMMa JUIMH BCEX CTOPOH.
[IepumeTp UMEET Ty )K€ Pa3MEPHOCTH BEJIMYMH, YTO U JIJIMHA.
[lepumeTp mNpAMOYTrOJIBHMKA PAaBEH YIABOCHHOW CyMMeE 2-X €ro
CTOPOH (a, b).

P=2-(a+D)

P - nepuMeTp npsiMoyroJibHUKa

a - wmHa 1-0¥ CTOPOHBI MPSIMOYTOJIBHUKA

b - mnHa 2-0# CTOPOHBI MPSIMOYTOJILHUKA




IIpuMepHbIe 3a7aHUA
1. Ha3zoBHTE MHOI0O3HAYHbIE YHCJIA
284nec.=
15 te1C.3 €11.=
2. 3anuium ymuciaa
- IECSATh THICSAY ABAJLIATh
- CEMBJIECST THICSY NATHCOT

3. HpeI[CTaBb YUCJT0 B BUJE€ CYMMBI PaspsiiHbIX CJ1ara€MbIX

113 060=

4. CpaBHM 4yuciIa

20087 ... 270006

50024 ... 435000

5. IlepeBenure

61349xkr= ... KT 20 75kr=... KT 1104r= ... «kr...
308cM=... M ... cM 43km 23mM=... M 7002m = ... KM ...
6. Uto Takoe nepumerp?  Hammmm hopmyiy.

7. Yto takoe omans?  Hamummum dopmyy.

8. Haiinu nepumeTp 1 miiomaab NpsiMOyTroJIbHUKA, €ClTU ATuHa 5 1M, mmpuHa 30cMm.

9. PeminTh NpuMepbl, 3alIUCHIBAS UX B CTOJOUK

7700 -1990 6503+3145



O0pa3oBaTebHbIi MUHUMYM

YerBepTh 2

IMpeamer MaremaTuka u
HH(popMaTHKA

Kaace 4

1.MHoro3Haynbie yucjia (pa3psibl U KJIACChI)

B 3anmcu uncna pa3psiabl, HAUMHAS CIPaBa, TPYNIIAPYIOTCS B KJIACCHI 110 TP pa3psaa B

KaXXI0M.

Knacc enuuuIl nim nepBblii KJIace - 3TO KJIACC, KOTOPBI 00pa3yloT MepBbie
TpH pa3psiaa (CrpaBa OT KOHIIA YHCIIA): pa3psi €AUHUIL, pa3psil JECATKOB U pa3psia COTEH.

Yucna Kinacc enuann
(mepBblii KJ1acc)
COTHH JECSATKU SJIMHUIIBI
6 - - 6
24 - 2 4
365 3 6 5

Kiacc Teicsid MM BTOPO#i KJ1acc - 3TO KJIacc, KOTOPBII 00pa3yloT CleayIolue TpH
paspsifa: eTMHUIBI ThICAY, IECATKHU THICAY U COTHU THICHAY.

Yucna Kiacc teIcau Knacc enunuit
(BTOpO¥ KJI1Acc) MIEPBBII KJ1acc)
COTHH JECATKU €INHULBI | COTHHU JIECSITKU €IMHULIBI
TBICSIY TBICSY TBICSY
6 234 - - 6 2 3 4
12 803 - 1 2 8 0 3
365 149 3 6 5 1 4 9

10 coren = 1 ThicsA4YA
Kracc MUJUTMOHOB WJIM TPETHH KJIACC - 3TO KJIacC, KOTOPBIA 00pa3yroT CASAYIOMNE TPU
paspsa: eIMHULbI MUJLIJIMOHOB, 1eCATKH MUJIJIMOHOB U COTHU MIIJIMOHOB.

OauH MHJIJTMOH MO:KHO 3anucath B Buje yuciaa 1 000 000.

Yucna Knacc Mumnmmonosn Knacc teIcsag Kinacc enunanin
(TpeTwmii kmacc) (BTOpOH KI1acc) (mepBbIit Ki1ace)
COTHHU | ACCSATKU | €IUHUIBI | COTHU | IECATKU | €AWHHIIBI | COTHU | JIECAT | €AMHHIL
MUJUTAO | MHJUTOHO | MAJUTHOH | TBICSY | THICSY TBHICSY KH BI
HOB B OB
6 234 542 - - 6 2 3 4 5 4 2
12 803 200 - 1 2 8 0 3 2 0 0
365149 101 3 6 5 1 4 9 1 0 1

2.CioxeHue U BLIYMTAHUE MHOTO3HAYHBIX YHCEJI

+ 12345 56078
60853 7403
73198 48675

CxutajpIBaeM M BBIUMTAEM 4YHCJIa TOpPa3psAHO, HAUMHAS ¢ HAMMEHbIero (pas3psja eIMHuUI)




IIpuMepHbIe 3a1aHusA
1. 3anuumu yncaa.
- IECATH ThICSAY J1BAILATh
- CEMBJIECAT THICSAY MATHCOT
- COPOK BOCEMB THICAY IISATh
- IIITBAECST YETHIPE THICSUYU
- IIECTHCOT WIECTHIECAT AECBATH THICSY BOCEMb

IIpeacraBb uncia B BHje CyMMbI Pa3psiiHbIX CJIaraemMbIx:
113 060 =
90 420 108 =

2. CpaBHu 4ncJja.
20087 ... 270006
50024 ... 435000
500079 ... 50097
180100 ... 100800

3. 3anuIuM YKnc/ia, KOTOPbIe PACIOJI0KEHbI MEKIY YUCIAMM:
499999 u 500010

4. 3anuimm 4Yuciaa, B KOTOPbIX:

- TPU €IUHUIIBI IIECTOTO pa3psiia, BOCEMb €IMHUIL] YETBEPTOTO pa3psia U MATh €IIUHUIL
BTOPOIO pa3psia

- IEBSITh €IUHMUI] TISITOTO pa3psjia U MITh €AUHUIL BTOPOTO pa3psijia.

- IEBSITh €JIUHMUI] IIIECTOTO pa3psiia, YEThIPE €UHUIIBI TPETHETO pa3psija U CEMb CIIMHUI]
NIEPBOTrO pa3psiia

- BOCEMb €JIMHUI] IIECTOTO pa3psija U MATh €IUHUI] TPETHETO paspsiia.

5. Hanuim ckoJbKo0 B uncaax: 236981, 312457
- BCETO €AUHMIL

- pa3pSAHBIX €UHUIL

- BCEro JACCATKOB

- pa3pSAHBIX JECATKOB

- BCET0 COTCH

- pa3psAIHBIX COTEH

- BCET'O €IMHUIL ThICSY

- pa3psAIHBIX SIUHUIL THICSY

4. Peluuth nNpuMepbl, 3alIUCHIBAsA UX B CTOJIOMK

7700 -1990 6503+3145

34806-12429 5907+456

30007-648 692 503+307 498+68 906
300 000 -2 468 454 564+176 890

YMETD pewiams npocmule 3a0a4u Ha 08UICEHUE.
3HATH eounuywl uzmepenusi Maccol, OJIUHbL.



- YeTBepTh 3
OO0pa3oBaTebHBIH MUHUMYM
IMpeamer MaremaTuka u
uHpopMaTHKa
Kaace 4

3HaThL

1. Cioxenue u

YTOOBI BBIIIOJIHUTE CJIOKEHHUE U BRIYMTAHUE BCJIMYHH, HYJKHO!

BbIYHTAHUE 1.IlepeBecTH B OAMHAKOBYIO BEIMUHHY.
BEJIHYMH. 2.BBINOIHUTE JEHCTBHS ¢ YUCIAMH.

2. [IucemMeHnHoOE 0:a=0

YMHOKeHUe U b:1=b

JieJIeHHe ¢ c:c=1

HYJISIMH.

3. IIncbMeHHoOe
YMHOKeHHE Ha
JABY3HAUYHOE
YHCJI0

- YMHO:KY nepBbIii MHOKHTEJIb HA YUCJI0 eAuHuL: 68x5=340
[Tonyuy nepBoe HenoyHOE mpousBeaeHue: 340

- YMHO:KY NepBbIii MHOKHTEIb HA YMCJIO0 IeCATKOB: 68x4=272
[Tony4yy BTOpO€ HEMOIHOE Mpou3BeieHue: 272 sec.

HauHy nucath BTOpO€ HEMOJIHOE TPOU3BEICHUE MO/ IECITKAMH.

- C107Ky HemoJIHbIe IPOU3BeIeHHS.

- Unraro orBet: 3060

<68 1.YMHOXKY nepBblii MHOKHUTENb HA YUCIIO €IUHULL.
45 2.YMHOXY HE€pBbIIl MHOXHUTEIb HA YUCIIO JECITKOB.
340 mepBoe HemoJHOE POU3BEICHHE

+ 4+—
272 BTOpOE HeloJIHOe IPON3BeeHne

3060 «—otBer 3. C0XYy HEMOJHbIE TPONU3BEACHUS

4. Haxoxxnenue

YToOBI HAlTH CKOpPOCTb, HAAO paCCTOAHUC PA3ACIINTL Ha BPCMA:

CKOPOCTH, V=S:t
BpeMEeHH, UYToOBl HAMTHU PACCTOSIHUE, HAJIO CKOPOCTh YMHOXKUTh Ha BpEMS:
paccTosTHUS. S=V't
UtoObl HATH BpeMsI, HAJI0 PACCTOSTHUE PA3ACIIUTh Ha CKOPOCTh:
t=S:V
S. 1. TpeyrosbHUK, y KOTOPOTO BCE YTIIbl OCTPHIE, HA3BIBAETCS
I'eomeTpuyeckne | OCTPOYIroOJIbHBIM.
durypni 2. TpeyroyibHUK Ha3bIBACTCS MPAMOYTOJbHBIM, €CJIH Y HETO €CTh
Buowt MPSIMOM YT OJI.

mpeyzoibHUKOG 6
3agucumocmu om
Yy2noes.

3. TpeyronbHHUK HA3bIBAECTCSA TYNOYIOJIbHBIM, €CIIA Y HETO €CTh
TYIIOM YTOJL

'\ /
| /
O

OCTPOYTONBHEIA MPAMOYIONLHBIA TYNOYIoNLHBIA

BCE YAk OCTpBIE DMH YT0A NPARCE OAMH Yron Tynoi




IIpuMepHbIe 3a7aHUA
1. Bbrumciu, 3anMchbIBasi BBIYMCIEHHUS CTOJIOMKOM:

31073 kr+ 121189 kr=__ T... KT
14 yac — 6 gac 15 mMuH = ....4ac.....MUH

5u 82 kr—31u47kr =....0....KT
3T770kr+2T1180Kr= ...T... KTl

2. Pemiu npuMepbl, 3aIMChIBAs BHIYMCIEHUS CTOJI0MKOM:
23480 x 30 = 43400 x 200 = 2400 : 200 = 276800 : 800 =
983 x 16 = 1185 x 23 = 105 x 420 = 7352 x 14 =

3. Pemm ypaBHeHHst:
18-x=160:10 x —300 =1000 — 340
250 : x=500: 100 x+360=1000" 3

4, HayepTH NpsIMOYT0JIbHbIH, OCTPOYI0JIbHBII, TYNOYT0JbHBIH TPEYroJbLHUKH.

5. Pewmu 3agaun.

1.B onHOM Kycke 5 M TKaHH, B Ipyrom 3 M Takoii ke Tkanu. O6a kycka croat 800 pyoiei.
CKOJBKO CTOUT KaKbI KYCOK B OT/IEJIIBHOCTH?

2.Depmep ¢ moist codpan 48 IIEHTHEPOB KApTOIIKH, a €ro cocel B 3 paza MeHbIle. Kaxaplii n3 HUX
CJI0KMJI KapTOoKy B MeKHU 10 80 Kr. CKOJIBKO MEIIKOB BMECTE Y HUX MOJYYHUIOCH?

3. B mepBwiif nens miBeitHas ¢abpuka cimmna 120 kocTioMoB, a Bo BTopoii 130. Ha Bce kocTroMBI
Ob110 M3pacxooBano 750 M TkaHu. CKOIBKO TKaHH pacxojoBasia pabpuka B KaKIbIH U3 THEH 110
OTAEIBHOCTH?

4. B crpouTtenbHbIil Mara3us npuesnu 1600 Kr kpacku B OAMHAKOBBIX OaHKaX. benoit kpacku
npuse3u 280 6aHOK, 3eneHoi 120. CKoIbKO KMIIOTPaMM TOM M Ipyroi KpackH 1Mo OTIeIbHOCTH
IIPUBE3JIM B CTPOUTEIbHBIN Mara3uH?

5. W3 aByX TOpOJIOB HABCTPEUY JIPYT APYTY OJHOBPEMEHHO BhIEXaJIl aBTOMOOMIIb U aBTOOYC.
Cxopoctb aBTOMOOUIIS cocTaBisieT 70 km/4yac, a aBTo0yca — 65 km/4gac. KakoBo paccrosiHue
MEX1y TOPOJIaMH, €ClId Yepe3 JIBa yaca aBTOMOOMIIb U aBTOOYC BCTPETHIUCH?

6. JIBa ManmpuyMKa 0JIHOBPEMEHHO MOOEKAIN HABCTPEUY APYT K APYTY MO CIIOPTUBHOM JOPOXKKE,
muHa Kotopoit 100 M. onn Berpetunuch uepe3 10 c. [lepBblil Masibunk Gexalt co CKopocTbio 4
m/c. C KaKkoil CKOPOCTHIO Oexasl BTOpOH MabuuK?

7. MamHa 1 aBT00YyC BBIEXaJIH C aBTOCTAHIIMH OJTHOBPEMEHHO B TTPOTHUBOIIOJIOKHBIX
HanpasieHusax. CKkopocTs aBToOyca B JjBa pa3a MEHbILIE CKOPOCTH aBTOMOOMIIS. Uepe3 CKOIbKO
4acoOB PacCTOSHUE MEX Ty HUMH OyneT 450 kM, eciii cKopocTh aBToMoOmst 60 km/gac?



.- YerBepTh 4
Oo0pa3oBaTeibHbII MUHUMYM
IIpeamer MaremaTuka u
HHpopMaTHKA
Kaace 4
3Hathb
1. IlucbMeHHOE 1. YMHOXKY nepBbIii MHOKUTEIb HA YUCJI0 eTMHMIL:
YMHOKEeHHE Ha 769 x 4 = 3076
TPEX3HAYHOE [onyuy niepBoe HenoaHoe npousseaenue: 3076
YHUCJI0 2. YMHOKY NepBblil MHOKUTE/Ib HA YMCJIO 1eCATKOB:
769 x 2 = 1538

[Tonyuy BTOpOE HenoyuHoe npoussenenne. 1538 nec.

Hauny nmcats BTOpO€ HEMOIHOE IPOU3BEACHUE MO AECITKAMH.
3. YMHOXKY nepBblii MHOKHUTEJIb HA YHCJIO COTEH:

769 x 5 = 3845

[Tonyuy TpeThe HEMOIHOE Mpou3BeacHue: 1538 nec.

Hauny nmcarth TpeThe HEMOIHOE MPOU3BEIEHNE O COTHSIMHU.

4. Cj10:Ky HeMOJIHbIE MIPOU3BeIeHUsI.

5. Ynrar orBer: 402956

2. Jlenenne Ha 1. JleneHre HaYMHAKO C HAUBBICIIIETO pa3psia.

ABY3HAYHOE U 2. Haliy mepBoe HEIOJIHOE ACIMMOE U ONPEICITIO KOJTHYECTBO
TPEX3HAUHOE 1idp B 4aCTHOM.

YHCII0 3. [TogbOupato nepByro nudpy B 4aCTHOE, YMHOXKAIO €€ Ha

JICJIATENb U BBIYMTAIO U3 TIEPBOTO HEMOJHOTO JeauMoro. OcraTok
JA0JI2K€H ObITh MEHbIIIE JAeJIUTeJIs.

4. AHAJIOTUYHO TIPOJIOJIKAKO JIEJICHHE BTOPOTO HEITOJIHOTO
JIEITMMOTI0 U T. 1.

5. Ynraro oTBeT.




IIpuMepHbIe 3a7aHUA

1. Pemiu npuMepbl, 3alIUCHIBAsi BHIYUCJIEHUS CTOJIOMKOM:

8480:16 = 810000 : 60 = 500 * 40 = 5+576= 951-18=
67200 : 840 = 80*70= 71+733= 855-648= 24000:2 =
344000 : 20 = 5000 * 90 = 41 + 657 = 472 -430= 10000 : 50 =
63600 : 60 = 7*430 = 789 + 59 = 926-736 = 10200 :510=

2. BpInojiHUTE JejIeHNe ¢ 0CTATKOM C/eJiaiiTe MPOBEPKY:

54:10 240:100 6348:1000
39:10 420:100 5736:1000

3. PaccraBb nopsiaok aeiicrBuii. Haiiin 3HaueHue BbIpaskeHus :

82213 -3 12240 :3 =
(40179 — 15395 : 5) - 4 =

416 - 509 + 536469 : 67 =

600 - 320:4+ 140 -3 =

609 - 896 — 545664 + 748616 : 362 =
1285282 - 75 :47 + 14472 : 18 - 12 =

4. Pemu 3aga4u

1. U3 mocenka u ropofa HaBCTpeuy APYT IPYTy, OJHOBPEMEHHO BbhleXalu JBa aBTodyca. OnauH
aBTOOycC 110 BcTpeun mpoexan 100 kM co ckopocThio 25 km/gac. CKOJIBKO KUIOMETPOB /10 BCTPEUH
npoexail BTopoi aBTo0yc, eciiu ero ckopocth 50 KkM/4ac.

2. Paccrostnue Mexnay nByMs npuctadsmu 90 kM. OT Kaxk10il U3 HUX OJTHOBPEMEHHO HABCTPEUY
JPYT APYTY BBILIUIH JBa Terioxoaa. CKOIbKO YaCOB UM MOHA00UTCSI, YTOOBI BCTPETUTHCS, €CIIH
cKopocTh nepBoro 20 km/4ac, a BToporo 25 km/4gac?

3. JIBa moe3/1a OTHOBPEMEHHO HAYaJId JIBMKECHUE B TIPOTUBOTIONOKHBIX Ha TIpaBiieHusX. OuH
JIBUTAJICSI CO CKOPOCTHIO Ha 30 KM/dac MeHbIlle, yeM npyroi. Ha kakoM paccTostHuM ApyT OT JApyra
noesaa OyayT uepes 4 yaca, €cliu CKOpOCTh Apyroro noe3aa 130 km/gac?

4. JIéTuuk nponeren B nepBblid AeHb 2000 kM, Bo BTopoii — Ha 800 kM Oouiblile, a B TpEeTUI — Ha
200 kM 6ob11e, YeM BO BTOpOi. CKOJBKO KM HajeTall JIETUMK 3a TP AHS?

5. 3a 7 gueii 3aBoq n3rotoBui 588 crankoB. CKOIBKO CTAHKOB M3rOTOBUT 3aBO/I 3a 24 naA?

6. Ha dectuBans moexana rpynmna monon&xu: 175 u3 HUX ObUTH IOHOIIH, @ OCTAIbHbIEC IEBYIIKH.
Bce onn pasmectunucs B 10 Baronax mo 36 yenoek. CKOIBKO JIEBYIIEK MOexano Ha (pecTuBain?

7. TypucTsl 3a 1Ba JHS T0X0/1a Mpouuth 44 KM, IBUrasichk C OJJMHAKOBOM CKOPOCThIO. B mepBbiit
JIeHb OHH OBLIIH B IyTH 6 4., a BO BTOpoi — 5 4. Kakoe paccTostHue IpOIUTH TYPUCTHI B KOXKABIN U3
ADTUX JHEN?

8. B ogHOM Kycke ObuTO 6 M TKaHH, a B IpyroM — 12 M Takol ke TKaHu. BTopoit Kycok cTout Ha
24 py0. nopoxe, uem nepBbiil. CKOIBKO CTOMII KaX/IbIil KyCOK TKaHH?



